

16 老照片



幸福的童年

这张照片拍摄于上世纪80年代。照片上的小朋友都在呼和浩特市蒙古族幼儿园就读,当时5岁的我身着维吾尔族服饰(照片上左三),她们都是我的同班同学。这是在一次文艺演出后,老师为我们拍下的照片,小朋友们身着民族服饰,面对镜头露出了开心的笑容。30年过去了,照片上的小姑娘如今都成了各自工作岗位上的骨干,祝愿大家工作顺利,生活幸福美满!

文/毛毛



白衣天使

这张珍贵的照片拍摄于1965年,照片上的人都是白衣天使,前排左一是妇产科主任薛俊妙,左二、左三的张淑梅和张建华都是心电图医师,中排左一是护士长万彩珠,左二是妇产科医师杨立彬,后排左一是护士王荣华,左二是妇产科医师常玉香,左三是护士齐秀梅。自1958年起,她们在巴彦淖尔市医院妇产科工作了40余年,把青春献给了党的医疗卫生事业。

文/刘信普



拥军爱民

1974年,我所在部队司政后机关在新疆维吾尔自治区乌苏县。当时我是政治部秘书科干事,我的主要工作任务是群众工作,经常和当地政府联系、协调,搞好军政、军民和民族团结。

这一年的维吾尔族库尔班节,乌苏县政府在一户维吾尔族家中召开“拥军优属、拥政爱民”会议,我们部队派出司令部管理科科长叶金财、政治部秘书科科长刘定国、后勤部小王、司令部职工科科长李克胜和我应邀参加。会后,乌苏县政府就在这个维吾尔族同胞家中设宴招待我们。其间,乌苏县的工作人员拍下了这一珍贵照片。

文/李树业



浓浓的亲情

这两张拍摄于解放前的老照片,记载了狄维和老人儿时的温馨瞬间。

第一张照片拍摄于江苏省溧阳县。1943年,狄维和(前排左一)与奶奶(中间坐者)、大爷(后排右一)、大娘(后排左一)的合影。当时,狄维和的父母在外地从商,她和奶奶生活在一起,这个在县城照相馆里留下的开心瞬间,让她一生难忘。

第二张照片拍摄于1948年,当时,狄维和姐弟四人相聚在溧阳县姑姑家,那天,姑姑带着他们来到照相馆,让摄影师为他们定格了这个天真烂漫的瞬间。照片中间是8岁的姐姐狄维和,她怀里抱着是1岁的小妹,左边是4岁的大弟弟,右边是3岁的小弟弟。

文/陈玉霞



战友重逢

1970年12月,呼和浩特的500多名热血青年抱着“紧握手枪,红心永向党,杀敌称英豪,誓死保边疆”的决心和信念,参加了中国人民解放军,我也是其中一员。20世纪70年代,我们这些热血男儿风餐露宿,日以继夜地浴血奋战在工作第一线,为祖国和人民做出了应有的贡献!这张老照片是1988年8月1日在呼和浩特拍摄的,这次共有93名战友喜相逢,前排右三是我。我们从部队复员回到地方以后,响应国家的号召,一些战友分配到了不同的工作岗位,大部分战友则是从农村来又回到农村,他们都成了农业战线上的骨干力量!

文/吴秉信



接羔保育

1961年冬季,乌兰察布市察右后旗连续10多天风雪不断,原野大地银装素裹,加上数九寒天,气温下降,多数牲畜缺少暖棚,牧区发生了严重的自然灾害,牲畜草料不足,膘成下降,成畜死亡率加大,母畜奶水不足,幼畜成活率不高

面对严重的自然灾害,旗委提出了“千方百计战风雪,多种措施保牲畜”的战斗口号。于是,在1962年春节前后母羊产羔期间,商业部门调回大量奶粉,粮食部门调回大量饲料,畜牧部门调回饲草,全部下拨给牧业社队,不少农业社队也发扬民族团结精神,主动支援牧区饲草饲料。广大牧民把弱畜、仔畜圈到暖棚甚至家中,加草加料吃偏食,终于渡过了严重的自然灾害。图为当郎忽洞公社下色拉营牧民精心管护羔羊的成活。

文/曹晋

老兵

这张照片拍摄于1949年,照片上英俊潇洒的军人是我的岳父田良顺,他是河北省南官市人,曾经是人民解放军第四野战军战士。老人经常给晚辈们讲战斗故事:“我们四野1949年5月14日南渡长江,在渡江后解放武汉的战斗中,我的战友林义财头部中弹,就牺牲在我怀里。我们现在的好日子像芝麻开花节节高,千万别忘了那些为新中国牺牲的同志们!”

岳父1952年转业到锡林郭勒盟多伦县工作。如今,这位老战士已经去世6年多了,亲人们在深切怀念他的同时,更加热爱今天的美好生活。

文/杨勇

